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ТЕМА 2. УПРАВЛІННЯ ТА ІНФОМАЦІЙНА ПІДТРИМКА ПРОЄКТУ
1. Сутність та функції інструментів управління проєктами.
2. Програмні засоби управління проєктами.
3. Методології управління проєктами.
4. Оцінювання продуктивності проєкту.

1. Сутність та функції інструментів управління проєктами.
Оскільки управління проєктами – це складне завдання, яке складається з багатьох складних заходів, інструменти управління проєктами  часто  виступають  у  ролі  помічників  керівникам проєктів.  На  ринку  доступні  різні  інструменти  управління проєктами.  Вони  можуть  бути  програмно  автоматизовані  або управлятися вручну. Оскільки жоден інструмент не відповідає всім потребам управління проєктами, будучи керівником проєкту, вам потрібно  вибрати  інструмент  управління  проєктами,  який найкраще  відповідає  вашому  проєкту  та  стилю  управління.
Інструменти  управління  проєктами  зазвичай  визначаються різними  пропонованими  функціями.  Вони  включають,  але  не обмежуються наступними:
1.  Планування  та  узгодження  графіків  є  важливими особливостями будь-якого інструменту управління проєктами. Для належного управління та синхронізації команди дуже важливо, щоб завдання та обов’язки кожного члена команди були видимими та чіткими. Хороший інструмент управління проєктами допоможе без великих зусиль спланувати та призначити завдання членам вашої команди разом із строками виконання та дозволить планувати та делегувати  роботу  в  одному  місці  за  допомогою  завдань, підзавдань, папок, шаблонів, робочих процесів та календарів. Це також допоможе визначити пріоритети та визначити терміни. Крім того,  він  буде  повідомляти  вам  кожного  разу,  коли  проєкт наближатиметься  до  запланованої  дати  завершення,  але  ваша діяльність все ще незавершена. 
2.  Комунікація  та  співпраця  з  вашою  командою  в  одному інструменті  без  необхідності  перемикання  різних  екранів  та програмного забезпечення є життєво важливими частинами будь-якого успішного проєкту. Усі інструменти управління проєктами, як правило, надаються з інформаційною панеллю, на якій керівник проєкту  може  відстежувати  роботу  команди,  а  також  прогрес проєкту.  Також  члени  команди  мають  доступ  до  роботи  один одного  через  інформаційну  панель.  Кілька  інших  функцій,  які  є обов’язковими для співпраці в будь-якому інструменті управління проєктами, включають обмін станом, коментування, відстеження, історію версій тощо. 
3.  Документація.  Ведення  документації  в  ручному  режимі може бути важким завданням. Навіть з усіх ваших зусиль, все ще існує  ймовірність  помилок,  що,  безумовно,  не  є  хорошим помічником  для  вашого  проєкту.  Таким  чином,  інструменти управління проєктами часто включають функціональні можливості документації, де вся інформація про ваш проєкт доступна в одному місці.  Ця  інформація  може  включати  заплановані/ виконані завдання, дані ресурсів, платіжну інформацію тощо. 
4.  Управління  ресурсами.  Оптимізація  ресурсів  проєкту дійсно може скоротити час завершення та вартість проєкту. Таким чином,  ефективна  функція  управління  ресурсами  у  вашому інструменті управління проєктами може бути дійсно корисною та зручною. Завдяки цьому ви отримаєте повний огляд вартості всього проєкту,  який  далі  розбивається  на  вартість  різних  ресурсів.  Ці ресурси  можуть  бути  матеріальними,  людськими  силами, витратами  тощо.  Отже,  використовуючи  інструмент  управління проєктами,  ви  зможете  оптимізувати  ці  ресурси  та  ефективно керувати всіма процесами проєкту. 
5.  Оцінка  ризику.  Ризики  –  це  те,  що  неможливо  повністю передбачити.  Через  будь-які  непередбачені  інциденти  (стихійне лихо, рецесія тощо) негативно впливають на тривалість виконання вашого  проєкту,  його  хід,  терміни,  бюджет,  учасників  тощо. Керівник проєкту повинен вміти розраховувати такі види ризиків, але якщо ви використовуєте інструмент управління проєктами, він повинен виконати це завдання за вас. Особливо для довгих проєктів на  це  може  вплинути  багато  факторів.  За  допомогою  цих інструментів ви можете бути готовими до будь-якого ризику, який вас зустріне, і більш точно вирішувати такі ситуації. 
6. Звітність. Для  успішного  проєкту  вам  необхідно  мати  повне  уявлення про  недоліки  та  проблеми,  які  потребують  негайної  уваги  та вирішення.  Коли  ви  приймаєте  рішення  про  свій  інструмент управління проєктами, вам потрібно переконатися, що він має дві найважливіші функції – проникливі звіти та інформаційні панелі ключового показника ефективності (KPI). Крім того, за допомогою відповідних інструментів звітності можна створювати настроювані звіти та збирати всі раніше внесені дані проєкту. 
7. Вихідні дані та оцінка. Для  проєкту  базова  лінія  повинна  бути  чітко  визначена  на самому початку плану проєкту, за допомогою якої можна виміряти та порівняти прогрес вашого проєкту. Тепер інструмент управління проєктами  повинен  мати  цю  функціональність,  щоб  менеджер порівнював стан речей у реальному часі з оцінкою та аналізував відхилення.  На  ринку  є  різні  інструменти,  які  пропонують автоматичні  базові  параметри,  тому  вибираючи  інструмент, вибирайте його з розумом.
Необхідність в інструментах управління проєктами полягає в наступному:
1. Стандартизований підхід. Інструменти управління проєктами стандартизовано керують усім  процесом  розробки  проєкту.  За  допомогою  інструменту керівник  проєкту  може  організувати  весь  процес  за  допомогою 
 шаблонів та інших функцій нагляду. Це допомагає їм гарантувати, що проєкти просуваються так, як вони планували без відхилень. 
2. Моніторинг. Відстеження  прогресу  проєкту  є  дуже  важливим,  особливо якщо  він  тривалий.  Програмне  забезпечення  для  управління проєктами спеціалізується на цій функціональності, і більшість із них  забезпечують  систему  відстеження  виконання  завдань  у реальному  часі  та  прогрес.  Ці  інструменти  допомагають відстежувати  та  контролювати  різні  етапи  проєкту.  Вони  також можуть  передбачити,  чи  зможе  проєкт  відповідати  графіку, дотримуючись  поточних  темпів.  Таким  чином,  це  дуже  корисно щодо своєчасного завершення та скорочення витрат проєкту. 
3. Ефективне управління. Інструменти  управління  проєктами  забезпечують  повний огляд  проєкту,  який  допомагає  керівнику  проєкту  узгодити  та розставити  пріоритети  завдань.  Завдяки  цьому  керівник  проєкту може бути більш організованим та систематизованим з точки зору планування,  складання  графіку,  відстеження  прогресу, документації,  управління  бюджетом,  розподілу  ресурсів, управління ризиками тощо. 
4. Ефективне планування бюджету. Бюджет є однією з основних сил, що впливають з будь-який проєкт.  Реалізація  успішного  та  своєчасного  проєкту  в  межах кошторисного бюджету потребує багато планування та контролю. Інструмент  управління  проєктами  повинен  допомогти  керівнику проєкту  вийти  з  цього  скрутного  становища  та  спланувати належний бюджет. 
5. Оптимізоване прийняття рішень. Оскільки все доступно в одному місці, інструменти управління проєктами  часто  призводять  до  кращого  прийняття  рішень. Оскільки  у  вас  є  всі  параметри  в  реальному  часі,  пов’язані  із завданням  та  діяльністю  проєкту,  процес  прийняття  рішень  стає розширеним та точним. 
6. Краще спілкування. Інструменти  управління  проєктами  створюють  легку послідовність  спілкування  не  тільки  з  внутрішніми  учасниками проєкту,  а  й  із  зовнішніми  учасниками,  такими  як  клієнти  та зацікавлені  сторони.  Використовуючи  ці  інструменти,  потік інформації стає чітким і точним стосовно будь-якого завдання чи діяльності, що стосується проєкту. 
7. Спільний доступ до документів. Обмін  документами  є  життєво  важливою  діяльністю  будь-якого  проєкту,  і  завдяки  інструментам  управління  проєктами  це завдання стає легким. Це дозволяє зацікавленим сторонам проєкту знаходити більш вичерпні документи, шаблони, специфікації тощо, щоб забезпечити прозорість та комунікацію. 
8. Підвищене задоволення клієнтів. З огляду на те, що все робиться в межах передбачених обсягів та  бюджету  разом  із  преміальною  якістю,  клієнти  обов’язково будуть задоволені. Ефективні інструменти  управління  проєктами пропонують  функціональні  можливості,  які  дозволяють  цим відносинам «замовник/постачальник» підтримуватись навіть після завершення та виконання проєкту.  

2. Програмні засоби управління проєктами.
Програмне забезпечення для управління проєктами допомагає керівникам  проєктів  (ПМ)  виконувати  свою  роботу  найкраще  та співпрацювати  між  різними  командами  чи  підрозділами. 
Нижче наведені 10 популярних програмних засобів та їх основні функції: 
1. Wrike – це потужне програмне забезпечення для управління проєктами  в  Інтернеті,  яке  забезпечує  повну видимість  та  контроль  над  завданнями проєкту. Це відзначене нагородами програмне забезпечення  для  управління  онлайн-проєктами  та  допомагає підвищити  швидкість  та  ефективність  роботи  як  у  спільно розташованих, так і у розподілених групах. 
Основні функції: 
✓  управління завданнями; 
✓  діаграми Ганта; 
✓  стрічка новин у реальному часі; 
✓  різні способи перегляду одних і тих же даних; 
✓  цілісне, комплексне моделювання завдань; 
✓  багато варіантів і можливостей налаштування.
2.  Asana  –  це  веб-та  мобільний  додаток для  управління  проєктами,  який  допомагає командам відстежувати їх роботу. Почати дуже просто, але досить потужно, щоб керувати всім своїм  бізнесом.  Він  надає безліч  функцій,  які можуть допомогти вашій організації та відстежувати роботу таким чином, щоб вона відповідала  робочому  процесу  кожної  команди,  забезпечуючи прозорість та чіткість для членів команди. 
Основні функції: 
✓  завдання та командне завдання, 
✓  проєктує дорожні карти та терміни проєкту, 
✓  основні етапи та прогрес команди, 
✓  збереження та відстеження звітів про помилки та спринти,
✓  інструментальні  панелі  проєкту,  щоб  отримати  швидкий огляд. 
3.  Trello  є  веб-додаток управління проєктами розроблена Fog Creek Software і в даний час належить Atlassian.  Від  стартапів  до  компаній Fortune  500,  Trello  забезпечує візуальний спосіб співпраці команд над будь-яким проєктом. Він неймовірно гнучкий і простий у використанні. Він відстежує кожну деталь,  будь  то  велика  картина  або  дрібниця  за  допомогою управління в стилі kanban. 
Основні функції: 
✓  просте управління завданнями на картоні, 
✓  створення необмежених списків завдань, 
✓  обмін зображеннями та файлами, 
✓  упорядкування списків за датами або пріоритетами, 
✓  коментування та співпраця.
4.  JIRA  –  це  інструмент  управління проєктами, який частіше використовується для виявлення  помилок  та  відстеження  проблем. Використовуючи  JIRA,  ви  можете  легко планувати,  відстежувати  та  керувати  своїми гнучкими  проєктами  з  розробки  програмного забезпечення,  налаштовуючи  робочий  процес  та  співпрацю  з командою.  Він  надає  спеціальні  функції  для  гнучкої  розробки програмного  забезпечення,  що  допомагає  командам  залишатися зосередженими  на  тому,  щоб  якомога  швидше  забезпечувати ітераційну та додаткову цінність за допомогою настроюваних плат scrum. 
Основні функції: 
✓  створюйте  користувацькі  історії  та  проблеми,  плануйте спринти, 
✓  розподіліть  завдання  між  командою  розробників програмного забезпечення,
✓  визначте пріоритети та обговоріть роботу вашої команди, 
✓  централізуйте спілкування в команді, 
✓  переглядайте  звіти  про  роботу  вашої  команди  в  режимі реального часу.
5. Basecamp – це інструмент спілкування в режимі реального часу. Це надійний сервіс, який пропонує просту настройку за короткий час  навчання.  Поряд  зі  списками  справ, спрощення календаря, термінів виконання та функцій  спільного  використання  файлів відстежує пріоритети та пункти, які можна застосовувати. 
Основні функції: 
✓  призначені для управління роботою декількох користувачів, 
✓  дошки для онлайн-обговорення команди та чати, 
✓  спільна робота з командою в додатку, 
✓  звітування та відстеження історії виконання проєкту, 
✓  окрема панель інструментів для показу клієнтам, 
✓  сповіщення електронною поштою та на робочому столі. 
6.  Zoho  –  це  безкоштовне програмне  забезпечення  для управління  проєктами  в  Інтернеті, яке  дозволяє  зробити  ваші  бізнес-проєкти  більш  продуктивними  та  завершити  їх  у  певні  терміни. Використовуючи  Zoho,  ви  зможете  глибоко  ознайомитися  з діаграмами  та  звітами  під  час  співпраці  зі  своєю  командою, клієнтами, постачальниками або консультантами.  
Основні функції: 
✓  списки завдань із кількома завданнями та етапами, 
✓  відстеження часу та табелі обліку робочого часу, 
✓  діаграми Ганта для контролю за ходом проєкту, 
✓  управління документами та файлами. 
7.  Citrix  Podio  –  це  хмарна служба співпраці, яка працює на базі Citrix.  Це  інструмент  соціальної співпраці, за допомогою якого можна створювати  програми  та  налаштовувати  робочі  простори  для підтримки  бажаних  робочих  процесів  та  підвищення  їх ефективності. Це ідеальний інструмент для покращення співпраці, оскільки  він  дозволяє  спілкуватися  з  колегами  за  допомогою внутрішньої соціальної мережі та спілкуватися в чаті. 
Основні функції: 
✓  призначайте  завдання,  вкладайте  файли  та  обговорюйте деталі в рамках рішення, 
✓  спільний доступ до зашифрованих та великих файлів, 
✓  автоматизація  каналів  продажів  та  відстеження  бюджету проєкту.
8.  FreedCamp  –  це  веб-інструмент  управління проєктами  та  організаційною системою.  Його  можуть  використовувати  один  або  декілька користувачів, які співпрацюють за допомогою хмарних обчислень. Це ідеальний інструмент для тих людей та підприємств, які хочуть контролювати свої проєкти, ресурси, бюджет, час тощо. 
Основні функції: 
✓  списки завдань та управління статусом, 
✓  спільний командний календар, 
✓  шаблони проєктів, 
✓  відстежувач проблем.
9.  Scoro  –  це  комплексне рішення,  яке  інтегрує  всі  функції, необхідні  для  будь-якого програмного  забезпечення  для управління  проєктами. Використовуючи  Scoro,  ви  можете  керувати  всією  компанією  в одному місці, тобто вона об’єднує ваші різні системи та незліченну кількість  електронних  таблиць  в  єдиний  інструмент.  По  суті,  це програмне  забезпечення  як  послуга  для  професійних  та  творчих послуг. 
Основні функції: 
✓  проєкти з підзадачами та термінами виконання (дедлайнами), 
✓  інформаційна панель KPI в режимі реального часу,
✓  спільний календар команди та планування зустрічей, 
✓  управління контактами, 
✓  відстеження робочого часу та виставлення рахунків за роботу, 
✓  детальні звіти про хід та фінанси проєкту,  
✓  розцінки  та  виставлення  рахунків  за  попередньо встановленими шаблонами.
10.  Проєкт  Microsoft  (MS  Project)  –  це інструмент  управління  портфелем  проєктів, наданий Microsoft. Вона забезпечує хмарні і на локальні варіанти. Він також надає інтегровані інструменти  планування,  які  допомагають  в організації та відстеженні проєктів, включаючи щоденні завдання та загальний напрямок. 
Основні функції: 
✓  планування та калькуляція (вартість) проєкту, 
✓  управління ресурсами, 
✓  звітність та бізнес-аналітика, 
✓  вбудовані шаблони проєктів, 
✓  терміни виконання проєкту.
Оскільки кожен проєкт і кожна команда різні, немає єдиного програмного  продукту,  який  би  підходив  усім.  Ось  кроки,  які потрібно виконати, щоб переконатися, що ви приймаєте правильне рішення.
Крок 1: Визначте свої потреби. Вибір правильного програмного забезпечення для управління проєктами  починається  з  чіткої,  чесної  оцінки  того,  що  вам потрібно. Тут слід врахувати кілька моментів: 
✓  списки завдань та списку справ; 
✓  планування проєкту та спільний календар; 
✓  інструменти  співпраці  та  обмін повідомленнями/коментування; 
✓  зберігання та спільний доступ до файлів; 
✓  управління ресурсами; 
✓  звітування та відстеження ефективності; 
✓  інформаційна панель проєкту з KPI; 
✓  управління бюджетом та витратами; 
✓  управління  відносинами  з  клієнтами  та  зацікавленими сторонами; 
✓  візуальне планування ресурсів;  
✓  параметри налаштування, рівні доступу;  
✓  з  якою  методологією  управління  проєктами  вона  має  бути сумісною тощо. 
Складіть  точний  опис,  того  що  відображає  все  необхідне  у програмному рішенні для управління проєктами.  
Крок 2: Шукайте альтернативи. Визначивши  всі  свої  вимоги  до  рішення  для  управління проєктами,  настав  час  розпочати  пошук.  Почніть  шукати провайдерів,  які  відповідають  вашим  потребам.  Ви  можете попросити рекомендацій у колег-менеджерів проєктів, спробувати пошукові системи тощо. Чим більше ви розглянете варіантів, тим більша ймовірність того, що ви зробите правильний (оптимальний) вибір. 
Крок 3: Тест-драйв та оцінка відповідно до ваших потреб. Це може бути найскладніше. Тут ви дійсно пробуєте рішення для  управління  проєктами,  щоб  побачити,  наскільки  вони відповідають вашим потребам. На  цьому  етапі  важливо  максимально  імітувати  реальний процес. Для цього вам слід запросити клієнтів та всіх членів вашої команди.  Оскільки  вони  будуть  використовувати  продукт,  їхні відгуки мають значення.  
Не  забудьте  ще  раз  перевірити  безпеку  даних.  Це  особливо важливо,  якщо  ви  працюєте  із  зовнішніми  клієнтами.  Крім негативного  впливу  на  виконання  проєкту,  порушення  даних можуть  призвести  до  втрати  довіри  до  зацікавлених  сторін  або клієнтів. 
Крок 4: Оцініть витрати. Перш  ніж  приймати  остаточне  рішення,  подумайте  про витрати для різних постачальників управління проєктами. Вартість програмного забезпечення для управління проєктами залежить від постачальника. Деякі можуть коштувати 10 доларів, тоді як складні рішення ERP можуть коштувати тисячі доларів. Також подумайте, що було б хорошим рішенням щодо вартості.  
І останнє, але не менш важливе: перевірте, чи відповідає цей продукт стилю спілкування та співпраці вашої команди. Все, що це робить,  посилить  їх.  Інструменти,  які  цього  не  роблять,  можуть мати негативний вплив на внутрішню комунікацію та співпрацю. 
Крок 5: Впровадження. Програмне  забезпечення  для  управління  проєктами призначене не тільки для керівника проєкту, це і для команди.  Оберіть  програмне  забезпечення,  яке  забезпечить  вашій команді ефективне його використання та реалізацію нових рішень та  завдань.  Можливо,  непогано  було  б  запланувати  навчальні заняття, якщо це необхідно. Також переконайтеся, що у вас є всі необхідні  інструменти,  що  інтеграція  завершена  та  всі  важливі документи доступні в новому рішенні. 

3. Методології управління проєктами.
Методологія  управління  проєктами  –  це  набір  принципів  і практик,  які  керують  вами  при  організації  ваших  проєктів  для забезпечення їх оптимальної роботи та кілька стандартів і вказівок, які дадуть найбільш ефективні результати для вашого проєкту.
Існує  кілька  факторів,  які  визначатимуть,  чи  підійде  вам  ця методологія чи ні.
·  Розмір  команди.  Розмір  вашої  команди  є  дуже  важливим чинником  при  визначенні  методології,  яку  ви  збираєтесь використовувати  для  свого  проєкту.  Вид  спілкування,  який вимагатиме  від  членів  вашої  команди,  вирішує  долю  вашого проєкту.  Залежність  членів  команди  один  від  одного  відіграє вирішальну  роль  у  формуванні  плану  проєкту.  Скільки  людей беруть  участь?  Скільки  зацікавлених  сторін?  Ваша  команда  є порівняно  компактною  та  самоорганізованою,  або  більш розгалуженою, з необхідністю більш суворого контролювання? 
· Бюджет  проєкту.  Виділення  бюджету  на  проєкт  також відіграє дуже важливу роль у визначенні методології проєкту. Ви повинні бути впевнені, що до кінця проєкту до бюджету не будуть додані  непередбачувані  витрати.  Будь-які  незаплановані  витрати дійсно  можуть  перешкоджати  загальній  продуктивності  проєкту, тому  бюджет  є  ще  одним  важливим  фактором  при  виборі методології управління проєктом.  
· Гнучкість. Якщо в проєкті відбудуться будь-які зміни після початку початкового етапу життєвого циклу управління проєктом, це  може  завдати  значної  шкоди  виконанню  проєкту.  Отже, вибираючи  методологію  управління  проєктом,  ми  повинні переконатися, що під час проєкту існує певна гнучкість, або навіть якщо немає можливостей для змін, ми повинні це усвідомлювати заздалегідь і відповідно вибирати методологію.  
· Хронологія.  Набагато  важливіший  аспект  –час  коли  ви хочете, щоб ваш проєкт закінчився? Які зобов’язання від команди вимагаються з урахуванням терміну? Це має вирішальне значення для  того,  щоб  вирішити,  яка  методологія  забезпечить  виконання проєкту у визначений термін. Графік проєкту автоматично додає багато релевантності до того, яка методологія управління проєктом буде обрана для проєкту.  
· Співпраця  –  це  такий  вид  комунікацї,  яка  потрібна  між різними  зацікавленими  сторонами,  членами  команди  тощо. Відповідно до проєкту, кожен проєкт матиме свої вимоги, коли їм потрібна  конкретна  комунікація  із  зацікавленими  сторонами,  а іноді це взагалі не потрібно. Таким чином, при виборі методології для  будь-якого  проєкту  співпраця  також  стає  вирішальним фактором.  
· Ризики проєкту. Ризик, пов’язаний з проєктом, є однією з рушійних сил під час вирішення методології проєкту. Методологія повинна  бути  достатньо  ефективною  для  управління  ризиками, пов’язаними  з  проєктом,  не  заважаючи  загальній  ефективності проєкту.  
· Ресурси.  Вкрай  важливо  переконатися,  що  ресурси, пов’язані з проєктом, доступні під час проєкту. Щоб переконатися, як  саме  вони  будуть  управлятися  для  загальної  ефективності проєкту,  обрана  вами  методологія  повинна  мати  встановлені процеси  чи  інструменти.  Прямий  вплив  на  результативність проєктів,  якщо  в  будь-якому  випадку  управління  ресурсами проєкту є недоліком.  
· Масштабність. Ще один фактор – це масштабність проєкту. Методологія,  обрана  для  проєкту,  повинна  узгоджуватися  з масштабністю  проєкту  та  забезпечувати  його  максимальну підтримку.  
· Стійкість до змін. У різних ситуаціях опір змінам може бути справді виснажливим. Тому, обираючи методологію для проєкту, необхідно  переконатися,  що  вони  зможуть  контролювати  будь-який  опір  змінам  протягом  проєкту  та  підтримувати  повну ефективність протягом усього періоду проєкту.  
Незважаючи на те, що кожен проєкт має свої вимоги,  нижче  ми  розглянемо  кілька  методологій,  які  можуть допомогти у реалізації ваших проєктів.
1. Agile  методологія.  Гнучка  методологія  з’явилася  у  зв’язку  з постійною  реакцією,  з  якою  стикається  методологія  водоспаду. 
Методологія  водоспаду  була  повільнішою,  і  командам  довелося чекати завершення одного завдання, щоб розпочати наступне. Agile методологія  –  це  сукупність  практик,  що  використовуються  в управлінні проєктами та розробці програмного забезпечення. Вона сприяє  безперервній  ітерації  в  розробці  та  тестуванні  протягом усього  життєвого  циклу.  Agile  дозволяє  команді  працювати меншими  кроками,  оптимізувати  продуктивність  та  ефективно приносити користь клієнтам.
Фази Agile  методології:
➢ Розуміння концепції. Перший етап циклу розробки включає в  себе  відображення  бачення  завдання  та  результатів  (обсягу проєкту).  
➢ Початок  (ще  називають  припущення).  Цей  етап  заохочує мозковий  штурм,  співпрацю  та  творче  мислення  про  те,  як  має розвиватися  проєкт.
➢ Ітерація (розробка дизайну та будівництво). На цьому етапі починається  процес  розробки  фактичного  продукту.  
➢ Перевірка якості (тестування та інтеграція) На цьому етапі перевірка якості, звітність, документація (внутрішня та зовнішня) та  навчання  розглядаються  на  етапі  виробництва.  Враховуючи необхідність  внесення  змін,  цей  етап  може  включати  масштабну розробку та повторне тестування, що також враховується на етапі планування  заявки/проєкту.  Цей  етап  призначений  для  аналізу фактичних результатів порівняно із запланованими. 
➢ Запуск  (впровадження/розгортання).  Після  тестування програма  готова  до  розгортання  на  серверах  і  з’являється  для клієнтів,  однак  розробники  можуть  випустити  бета-версію програми або остаточну версію, якщо вони впевнені в собі щодо програми. 
➢ Припинення роботи (закриття; зворотній зв’язок). Під час цієї фази усі, хто має відношення до проєкту, визначають кінцеву точку проєкту. Але перш ніж завершити проєкт, вони аналізують, переглядають усі ключові аспекти проєкту, щоб переконатися, що вони виконали саме те, що від них очікується. 
 Спритна методологія також породила інші методології, такі як Scrum, Kanban тощо.  
Спритна  методологія  –  це  безперервний  процес,  у  якому співпраця відіграє ключову роль. Ітераційний процес тепер може змістити  фокус  на  інші  завдання,  поки  виконується  попереднє завдання.  Команди  можуть  постійно  працювати  над  усіма завданнями та процесами, постійно покращуючи якість результатів проєкту.  Співпраця  з  різними  зацікавленими  сторонами  під  час проєкту  гарантує,  що  цілісність  та  ефективність  проєкту  не порушуються. Ітераційний процес піклується про вчасне виконання проєкту. 
2. Scrum  слідує  принципу  безперервного  вдосконалення,  де  є декілька  компонентів,  таких  як  цикл  Scrum,  затримка  спринту тощо. Цикл спринту складається з таких церемоній, як планування спринту,  щоденна  схватка,  огляд  спринту  та  ретроспектива спринту.  Коли  робота  ділиться  на  менші  цикли,  і  кожен  спринт управляється майстрами Scrum, які доглядають за їх відповідними спринтами.  
3. Методологія Kanban. Так само, як і Scrum, Kanban – це ще одна методологія управління проєктами, яка працює на принципі гнучкості.  З  постійною  метою  постійного  вдосконалення методологія  Kanban  зосереджена  на  прозорості  та  візуальному відображенні прогресу проєкту. Методологія Kanban дотримується принципу безперервного витягання роботи з заздалегідь визначеної відсталості. Потім робота розміщується на дошці Kanban на різних етапах, де кожен може побачити хід проєкту або певне завдання.  
Однією  з  переваг  є  візуальне  уявлення  про  хід  виконання кожного  завдання,  іншою  вагомою  перевагою  використання методології  Kanban  в  управлінні  проєктами  є  те,  що  вони  також дадуть точне уявлення про будь-які недоліки. 
Ця методологія зазвичай найкраще підходить для проєктів, де важливість  видимості  прогресу  важлива.  Це  також  найкраще працює,  коли  роботу  зазвичай  можна  розділити  на  певні  етапи. Хоча  Kanban  не  буде  працювати  для  проєктів,  де  складність проєкту висока. 
4.  Метод  критичного  шляху.  У  кожному  проєкті  є  певні завдання, які можуть потребувати більшої уваги, ніж інші, через залежності. Метод критичного шляху – це методологія управління проєктами, за допомогою якої ми можемо визначити всі критичні завдання, щоб їх можна було спланувати максимально ефективним способом.  
1.  CPM,  в  основному,  вимагає  від  команди ідентифікації  всіх завдань. 
2.  Після цього потрібно розрахувати, скільки часу займе кожне завдання. Також слідкувати за залежністю одного завдання від іншого. 
3.  Після цього ви порахуєте час, який можна розподілити між завданнями.  І  пріоритети  найважливіших  завдань,  щоб мінімізувати час доставки проєкту.  
Загалом,  основна  увага  цієї  методології  –  розрахувати критичний  шлях,  по  якому  буде  реалізовуватися  проєкт,  щоб мінімально витратити час на його завершення.  
5. Методика  Scrumban  –  це  гібридний  гнучкий  підхід  до управління проєктами, який трохи відповідає принципам Scrum та  Kanban. Scrumban використовує метод витягування з методології Scrumban  для  отримання  завдання  із  заборгованості  на  основі можливостей.  
Якщо  ваш  проєкт  потребує  постійного  вдосконалення  та повної видимості ходу роботи, методологія Scrumban є найкращим вибором для вашого проєкту. Якщо ви не хочете відчувати обидва фактори  одночасно.  Тоді  Scrumban  може  бути  непридатною методологією для вашого проєкту.

4. Оцінювання продуктивності проєкту.
Вимірювання  продуктивності  є  вирішальним  фактором оптимізації  продуктивності.  Оптимальна  продуктивність  –  це стійке досягнення кількох, часто суперечливих, цілей у мінливих умовах. На перший погляд, виконання проєкту здається простим для вимірювання; просто відстежуйте час, вартість та обсяг, і все буде зроблено. Але коли ми глибше подивимось, ми виявимо, що це не так просто. 
Після того, як ми визначимо, що насправді хочемо оцінити, ми можемо  визначити  ключові  показники  ефективності  (KPI),  які підкажуть нам,  чи досягли  ми  успіху, і  в  якій  мірі.  KPI надають менеджерам  найважливішу  інформацію  про  ефективність,  щоб вони  могли  оцінити  результативність  проєкту  або  процесу. 
Як  випливає  з  назви,  показник  ефективності  допомагає оцінити результативність вашого проєкту. Це дозволяє вам знати, де ви перебуваєте щодо досягнення своїх цілей, у яких областях ви успішно просуваєтесь і де у вас виникають проблеми. 
KPI  полегшують  управління  проєктами,  оскільки дають  вам швидкий огляд позиції проєкту. По суті, кожен KPI надає вам точну інформацію,  яка  дозволяє  оцінити  ситуацію  в  будь-який  час  і приймати зважені рішення. 
Щоб  ефективно  використовувати  KPI,  пам’ятайте,  що  такі показники: 
✓  повинні бути пов’язані з конкретною метою; 
✓  мають  бути  реалістичними,  вимірюваними  і  мати  часові рамки; 
✓  впливати на прийняття рішень (навіть якщо рішення не має дії); 
✓  не повинні бути зайвими; 
✓  має бути досить простим, щоб кожен міг зрозуміти.
Існує 4 категорії KPI: 
➢  Показники  витрат,  які  дозволяють  контролювати  ваш проєкт і не перевищувати виділеного бюджету. 
➢  Показники термінів виконання необхідні для того, щоб ви могли перевірити, чи ваш проєкт дотримується своїх термінів і не затримується. 
➢  Показники  якості  допомагають  гарантувати  якість виконаної роботи. 
➢  Показники  ефективності  та  прогресу  дозволяють  вам знати,  чи  ефективно  ви  керуєте  проєктом;  якщо  бюджет, ресурси  та  час  використовуються  розумно,  і  якщо  хід виконання проєкту задовільний. 
➢  Показники витрат: 
✓  Реальна  вартість:  розрахуйте  фактичну  вартість  проєкту. Він  вимірюється  шляхом  додавання  всіх  поточних  витрат проєкту. 
✓  Незаплановані  витрати:  загальна  сума  всіх  виплачених витрат, які спочатку не передбачалися для проєкту. 
✓  Затримка  витрат:  цей  KPI  дозволяє  дізнатися  витрати, пов’язані  із  затримками.  Він  обчислюється  шляхом підсумовування  всіх  додаткових  витрат,  пов’язаних  із затримками,  такими  як  понаднормові  години,  технічне обслуговування, ремонт тощо. 
✓  Відхилення  вартості  проєкту:  обчисліть  різницю  між реальною  вартістю  проєкту  та  початковою  кошторисною вартістю.  Розрахунок:  [Реальна  вартість  –  попередня вартість] / попередня вартість 
➢  Показники терміну виконання: 
✓  Швидкість  затримки:  цей  KPI  повідомляє  нам  відсоток затримок  у  відсотках,  порівнюючи  відкладені  проєкти  з початковими оцінками планування. Розрахунок: (невиконані завдання / очікувані завершені завдання) x 100% .
✓  Тривалість  завдання:  корисний  інструмент  для вимірювання  часу,  необхідного  для  виконання  завдання, зокрема завдань, що повторюються. 
✓  Відхилення  в  тривалості:  для  досягнення  етапу  потрібно більше часу, ніж спочатку передбачалося. 
[bookmark: _GoBack]✓  Відхилення,  затримки:  індикатор  вимірює,  якщо  ви випереджаєте графік, вчасно або відстаєте від графіка вашого проєкту  порівняно  з  вашим  плануванням.  Розрахунок: Орієнтовний час, витрачений у реальному часі. Негативний результат свідчить про те, що вам ще потрібен час, щоб завершити проєкт. 
➢  Показники якості: 
✓  Задоволеність  клієнтів:  опитування  щодо  задоволеності  є відмінним показником якості, а також лояльності клієнтів або споживачів. 
✓  Кількість  помилок:  цей  KPI  вказує,  скільки  разів  вам доводилося  переробляти  завдання  або  елемент  завдання. Помилки впливають на бюджет та графік вашого проєкту. 
✓  Скарги  клієнтів:  подібно  до  задоволеності  клієнтів,  це хороший показник якості вашої роботи/проєктів. 
➢  Показники ефективності та прогресування: 
✓  Швидкість прогресу: як зрозуміло з назви, цей KPI показує, як просувається ваш проєкт. Розрахунок: (завдання виконано / передбачені завдання виконано) x 100%. 
✓  Кількість  досягнутих  завдань  або  етапів:  це  ще  один хороший показник прогресу проєкту. 
✓  Час,  витрачений  на  проєкт:  у  будь-який  час  проєкту порівнюйте робочі години, які вже були витрачені на роботу над проєктом, з кількістю годин, запланованих спочатку. Це підкаже,  чи  ваша  команда  продуктивна.  Якщо  кількість годин,  які  вже  витрачені,  перевищує  заплановану  кількість годин,  можливо,  вам  слід  переглянути  оцінку  часу, необхідного для завершення проєкту. 

